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ATA DA 5º SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 7ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE TRACUATEUA, REALIZADA NO DIA 22 DE MARÇO DE 2024. 

Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e trinta minutos, no 

Plenário Vereador João Osório do Rosário da Câmara Municipal de Tracuateua, nesta Cidade  de Tracuateua, 

Estado do Pará, tem início a 5º Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2024 da 7ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Tracuateua, sob a Presidência do senhor Vereador Francisco Emanoel Paiva de Sousa e 

secretariado pelos Legisladores Raian Vieira e José Luiz Assis da Silva, correspondendo, respectivamente, ao 

primeiro e segundo Secretário. O Senhor Presidente convida o Vereador Talito para fazer a oração do dia, e logo 

em seguida convida o primeiro Secretário para fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores, que além dos 

da Mesa, foi verificada a presença dos Senhores Legisladores, a saber: Aldrin do Socorro Ferreira, Davi Gama 

da Silveira, João Marcelo Gomes Reis, José Adilson da Silva, Raimundo Ennis Reis da Silva, Wilson Paulino 

dos Santos. O vereador Talito faltou. Os Vereadores participaram de forma presencial, seguindo os protocolos 

sanitários previstos em Lei. Composta a Mesa e feita à verificação do quórum regimental, o Senhor Presidente 

declara aberta a sessão. Colocada a ata da 4º sessão ordinária em discussão, e como não houve objeção, é colocada 

em votação. É aprovada por unanimidade dos presentes. O presidente solicita ao primeiro secretário para fazer a 

leitura do expediente constante na pauta:  Relação de Projetos de Lei: PROJETO DE LEI N° 010/2024. 

PROCESSO: 98. Inciativa do poder executivo. Ementa: Dispõe sobre a adição do termo quilombola na 

nomenclatura das escolas de ensino fundamental da rede municipal de ensino localizadas em território 

remanescente quilombola. PROJETO DE LEI N° 011/2024. PROCESSO: 97. Iniciativa do poder executivo. 

Ementa: Dispõe sobre o enquadramento dos agentes comunitários de saúde (ACS) e agentes de combates às 

endemias (ACE) ao PCCS – Plano de cargos, carreira e de salários dos servidores da secretaria municipal de 

saúde de Tracuateua. Relação de Requerimentos: Requerimento de autoria da vereadora Paula Melo, 

solicitando pavimentação asfáltica na rua Pedro Nolasco Ribeiro, no conjunto Antônio Gomes da Costa. 

Requerimento de autoria da vereadora Paula Melo, solicitando serviços de pavimentação asfáltica na rua 

Francisco Borges, situada no bairro Nova Esperança/conjunto Antônio Gomes da Costa. Requerimento de autoria 

da vereadora Paula Melo, solicitando serviços de pavimentação asfáltica na rua Raimundo Pinheiro, situada no 

conjunto Antônio Gomes da Costa. Requerimento de autoria da vereadora Paula Melo, solicitando serviços de 

pavimentação asfáltica na rua Alfredo, situada no conjunto Antônio Gomes da Costa, ao lado do Ginásio 

Municipal e praça de eventos. Requerimento de autoria da vereadora Paula Melo, solicitando serviços de 

pavimentação asfáltica na rua Tenente Guimarães, situada no bairro Nova Esperança. Requerimento de autoria 

da vereadora Paula Melo, solicitando serviços de pavimentação asfáltica na rua Tenente Vieira, situada no bairro 

Nova Esperança. Requerimento de autoria da vereadora Paula Melo, solicitando serviços de pavimentação 

asfáltica na rua Vicente Tobias, situada no conjunto Antônio Gomes da Costa. Requerimento de autoria da 

vereadora Paula Melo, solicitando serviços de pavimentação asfáltica na rua Trancolino de Melo, situada no 

bairro Nova Esperança. Requerimento de autoria da vereadora Paula Melo, solicitando serviços de pavimentação 

asfáltica na travessa Campo do Edilson (ao lado da Câmara municipal de Tracuateua, situada no bairro Nova 

Esperança. Requerimento de autoria da vereadora Paula Melo, solicitando serviços de pavimentação asfáltica na 

rua Ângelo Pereira da Luz, situada no bairro Nova Esperança. Requerimento de autoria da vereadora Paula Melo, 

solicitando serviços de pavimentação com bloquete no beco da Portelinha, bairro Nazaré, próximo à UBS Nazaré. 

Requerimento de autoria da vereadora Paula Melo, solicitando serviços de pavimentação com bloquete no beco 

Hamilton João Pinheiro, ao lado da igreja adventista. Requerimento de autoria da vereadora Paula Melo, 

solicitando reforma e ampliação da escola E M E F Bento Saraiva da Silva, localizada na comunidade do Piquiá. 

Requerimento de autoria da vereadora Paula Melo, solicitando serviços de pavimentação asfáltica na rua Lonice 

Alves de Sousa, situada no bairro Novo. Requerimento de autoria da vereadora Paula Melo, solicitando serviços 

de manutenção no ramal dos Cajus, localizado na comunidade de Santa Maria até a comunidade da Pedreira. 

Requerimento de autoria da vereadora Paula Melo, solicitando serviços de pavimentação asfáltica na rua 

Tecolina de Melo, situada no bairro Nova Esperança. Requerimento de autoria do vereador Raimundo Ennis, 

http://www.camaratracuateua.pa.gov.br/
mailto:camaramunicipaldetracuateua@gmail.com


ESTADO DO PARÁ  
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE TRACUATEUA 
CNPJ – 01.615.398/0001-33 

 

 

Rod. BR308 Complexo Administrativo, S/N – Bairro: Nova Esperança – CEP: 68.647-000 – Tracuateua - Pará 

Fone: (91) 984852661 - Site: http://www.camaratracuateua.pa.gov.br / 

Email:camaramunicipaldetracuateua@gmail.com 

2 
 

solicitando serviços de iluminação pública para o Ramal da Favela, próximo ao Manoel Simão. Requerimento de 

autoria do vereador Raimundo Ennis, solicitando serviços de iluminação pública para o Ramal dos Reis até a 

Ponta Grossa. Requerimento de autoria do vereador Raimundo Ennis, solicitando serviços de iluminação pública 

para o Ramal do Cabeça, na comunidade da Santa Clara. Requerimento de autoria do vereador Raian Vieira, 

solicitando estudos técnicos e financeiros para elaboração de um projeto de lei para analisar a viabilidade de 

doação de kits de material escolar para crianças entre 4 a 15 anos, incluindo alunos da modalidade EJA, os quais 

estão regularmente matriculadas na rede pública municipal de ensino de Tracuateua, beneficiárias do programa 

Bolsa Família. O presidente concede a fala à vereadora Paula Melo para apresentar e defender seus requerimentos. 

Inicia cumprimentando os demais vereadores. Apresenta argumentos os quais explicam os motivos de suas 

solicitações e, logo em seguida, pede a colaboração dos demais vereadores para aprovarem seus requerimentos. 

O presidente concede a fala ao vereador e professor Raian Vieira. Congratula com todos. Solicita que sejam 

retirados de pauta as solicitações feitas pela vereadora Paula que solicitam a pavimentação asfáltica das ruas do 

conjunto Antonio Gomes, pois o já tinha solicitado anteriormente. Na oportunidade a vereadora relata que estava 

tendo um equívoco, pois questionou a secretaria da casa e foi informada que apenas uma rua que estava em suas 

solicitações constava nas solicitações anteriores feitas por outro parlamentar. Na ocasião o presidente destaca que 

será verificado, porque outras vezes já aconteceu situações parecidas em que parlamentares colocaram 

solicitações de interesse da população, mas já tinham feitos em outros mandatos, mas as solicitações foram 

declinadas e as que não declinaram, foram dados prosseguimentos nas propostas. Na oportunidade, os vereadores 

José Adilson, Raian Vieira, Wilson Paulino e Marcelo da Farmácia contribuíram com a discussão. O presidente 

concede a fala ao vereador Neném Tracuateua que também se manifesta quanto ao assunto abordado, relatando 

de um requerimento para a comunidade das Quatro Bocas em que o vereador Talito disse que já tinha feito a 

solicitação e ao vim conferir na secretaria da Câmara pôde presenciar que não existe o requerimento que o 

parlamentar relatou ter feito anteriormente. Logo após, a vereadora Paula reitera as solicitações feitas pelo 

vereador Raian e solicita que o presidente reunisse com a equipe da secretaria para não acontecer novamente. O 

vereador Davi também contribui com a fala dos demais parlamentares e sugere a instalação de um programa para 

que quando o parlamentar fosse fazer uma solicitação e pudesse mostrar se já tinha sido feito anteriormente ou 

não por outro parlamentar. Na oportunidade, o presidente completa a fala do vereador Neném Tracuateua e 

destaca o ocorrido que foi falado pelo vereador Talito que a solicitação feita pelo vereador Neném já tinha feito 

anteriormente. Para não haver situações constrangedoras no dia da assinatura da ordem de serviço na comunidade, 

o vereador Neném teve que dizer que sua solicitação foi feita em conjunta, mas constatou que o vereador Talito 

estava mentindo e não tinha feito o requerimento de sua autoria e na ocasião o presidente repudia a situação. Na 

oportunidade o vereador Marcelo e Raimundo Ennis contribuíram com a discussão do presidente. Despacho: na 

forma do disposto do artigo nº134 do regimento interno da casa, encaminho o projeto de lei nº 10/2024 de 

iniciativa do poder executivo municipal – no qual dispõe da adição do termo quilombola da nomenclatura das 

escolas de ensino fundamental da rede municipal de ensino localizadas nos territórios remanescentes quilombolas 

a comissão de justiça, legislação e redação final para estudo e pareceres técnicos.  Na forma do disposto do artigo 

nº134 do regimento interno da casa, encaminho o projeto de lei nº 11/2024 de iniciativa do poder executivo 

municipal – no qual dispõe do enquadramento dos agentes comunitários de saúde e agentes de combates a 

endemias aos PCCS (planos de cargos, carreiras e salários) da secretaria municipal de saúde de Tracuateua a 

comissão de justiça, legislação e redação final para estudos e pareceres técnicos. O presidente coloca os 

requerimentos da vereadora Paula Melo em discussão e logo após para votação, os requerimentos foram 

aprovados por unanimidade. O presidente concede a fala ao vereador Raimundo Ennis para apresentar e defender 

seus requerimentos, o vereador inicia cumprimentando os demais vereadores e logo após pede a compreensão 

dos demais vereadores para seus requerimentos sejam aprovados. O presidente coloca os requerimentos do 

vereador Raimundo Ennis em discussão, logo após para votação. É aprovado por unanimidades dos presentes. O 

presidente concede a fala o vereador e professor Raian Vieira. Inicia cumprimentando a todos presentes. 

Apresenta a necessidade de sua solicitação e pede a compreensão dos demais vereadores para sua propositura ser 

aprovada. Na oportunidade, a vereadora Paula e os vereadores Marcelo, Davi Gama, Neném Tracuateua, 
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Raimundo Ennis e o presidente Emanoel contribuíram com a discussão do requerimento do vereador Raian 

Vieira. O presidente coloca o requerimento em votação. É aprovado por unanimidade dos presentes. Iniciando a 

segunda parte da ordem do dia, é concedida a palavra aos vereadores inscritos no livro de oradores. O presidente 

concede a fala ao vereador Davi Gama. Inicia cumprimentando os demais vereadores e os presentes. Fala sobre 

o período chuvoso no município e cita algumas situações que vem acontecendo no município, tendo em vista que 

alguns ramais que foram feitos serviços a pouco tempo e estão em situações precárias. Relata sobre o ocorrido 

que a aconteceu na avenida Mário Nogueira, pois caiu com seu carro em um buraco que existia no local e precisou 

de ajuda de algumas pessoas e até de um trator para retirar seu carro do buraco. Fala sobre as inundações que 

ocorrem, pois em meia hora de chuva a cidade é inundada e nenhuma providência é tomada para ser solucionado 

o problema. Discute sobre os serviços que são realizados nos ramais, entretanto quando dá as primeiras chuvas é 

carregado todo o material colocado. Cita que conheceu o prefeito na época que era vice-prefeito e, àquela época, 

não imaginaria que deixaria o município na situação que está hoje, mas há grandes rombos nas secretarias, e 

quanto mais dinheiro é movimentado, mais desvios é feito dentro da secretaria de educação. Os secretários estão 

ficando milionários em um município tão pequeno e o prefeito fingindo que não está vendo o que acontece. Mas 

quando era vice-prefeito e estava em disputa eleitoral, via todos os defeitos e tinha soluções para as problemáticas 

da época, mas depois que ganhou a eleição não fez mais nada, fazendo vista grossa para todos os assaltos que 

estão acontecendo nas secretarias do município, relata o parlamentar Davi Gama. Fala que a partir da troca 

secretária de saúde já se pode ver uma melhoria em alguns pontos, pois anteriormente não se tinha transporte para 

os pacientes hoje ligando para o diretor já se consegue agendar uma viagem com mais facilidade e um período 

atrás nem transporte tinha e a bola de neve vinha se formando. Relata que passou três anos denunciando e expondo 

relatos sobre a secretaria e não era tomado atitudes sobre o assunto. Na sequência, fala sobre a merenda escolar 

que faz apenas uma semana que chegou às escolas, sendo que as aulas tinham data marcada para iniciar e porque 

não se organizaram para que estas merendas chegassem no período do início das aulas nas escolas, na ocasião 

fala sobre o turno intermediário em que os alunos não cursaram as 800 horas letivas, e ressalta que é uma falta 

de compromisso e um retrocesso para a educação do município possuir um turno intermediário, sendo vergonhoso 

e acredite que não irá mudar o INEP do município. Destaca que a gestão está se preocupando apenas com a 

reeleição do prefeito, imagine se alguém que quer continuar no poder e está fazendo estas coisas, imagine se 

conseguir a reeleição o que não será feito nos próximos 4 anos sabendo que não poderá mais tentar a reeleição 

no próximo período de eleição. Na ocasião cita a comunidade dos Neves em que no período eleitoral alguns 

funcionários são perseguidos politicamente e destaca que essa perseguição se torna vergonhoso e tornando 

desumano. Para concluir sua fala, o vereador agradece a oportunidade e deseja um bom final de semana a todos. 

O presidente complementa a fala do vereador Davi e cita que precisou trazer uma senhora perdendo muito sangue 

da comunidade do  60 e ao chegar ao hospital municipal precisava urgentemente fazer uma estereotomia, mas 

não conseguiu fazer por não ter o que precisava no hospital municipal, nem mesmo um soro para a senhora tomar, 

e relata que conhece a situação citada anteriormente pelo vereador e que não precisará aguardar 15 dias para ser 

tomadas medidas contra esses funcionários que estão negando atendimento. O presidente concede a fala ao 

vereador Wilson Paulino. Agradece a oportunidade e cumprimenta os demais vereadores e os presentes. 

Aproveita para contribuir com a discussão sobre a unidade de saúde da comunidade dos Neves e questiona ao 

vereador Davi de onde está partindo a iniciativa de não prestar serviços ao paciente, pois foi destacado pelo 

vereador que o morador recebia o atendimento de troca de curativos em sua residência e após o acontecido o 

mesmo está enfrentando dificuldade em receber o atendimento. Comunicará à secretária de saúde para que seja 

averiguada esta situação. Fala sobre a infraestrutura, citando serviços que foram realizados e mesmo com as fortes 

chuvas não foram danificados, mas também citou alguns que o material colocado não foi o adequado e foram 

danificados com as chuvas, destaca também algumas pontes que construídas as quais as solicitações foram de sua 

autoria em parceria com os demais vereadores, e parabenizou o secretário de obras Naldvan e ao prefeito 

municipal pelos serviços realizados e as solicitações atendidas. Na oportunidade o vereador Davi Gama contribui 

com a fala e relata que esteve na comunidade dos Neves e pôde ver a situação que se encontra as ruas da 

comunidade. O vereador Wilson parabeniza o parlamentar Marcelo pelo retorno após um período enfermo e logo 
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após agradece pela oportunidade e deseja um bom final de semana a todos. O presidente concede a fala ao 

vereador Raimundo Ennis. Inicia parabenizando o vereador Marcelo pelo retorno e fala sobre alguns serviços 

feitos nos ramais. Conclui a fala agradecendo a Deus e desejando um bom final de semana. O presidente concede 

a fala Aldrin Ferreira que também fala sobre a péssima trafegabilidade que se encontra em alguns ramais e destaca 

qual o material apropriado para ser colocado nesses ramais. Conclui a fala desejando uma boa semana santa a 

todos e também congratula com o vereador Marcelo pelo retorno. Na oportunidade o presidente, contribui 

discutindo sobre a fala do vereador Wilson sobre algumas ruas da comunidade dos Neves que se encontra 

intrafegável. Comenta sobre a fala do vereador Davi que falava da secretaria de saúde e destaca que está tentando 

maquiar as coisas, pois foi apresentado pelo presidente dados do portal da transparência em no dia 16/01/2024 a 

21/03/2024 tem uma despesa empenhada no valor de mais de 3 milhões de reais para o mercado sem ter insumos 

no município. O vereador Wilson contribui com a discussão do presidente sobre a comunidade dos Neves e 

informa que solicitou a recolocação dos materiais de qualidade na comunidade para melhorar a trafegabilidade 

da comunidade e relata que não tem cara de paisagem, pois cumpre com seus deveres de vereador e solicita que 

seja convidada a secretaria de saúde para que ela explicasse esses gastos. O vereador Davi explica a questão sobre 

ter falado da melhoria que teve na secretaria de saúde, destacando-o. O presidente da Casa cita a 

irresponsabilidade da antiga secretária, pois ela tinha uma agenda que foi encontrada pela auditoria com nome de 

vereadores que prestavam conta de combustível semanalmente com ela, entre outras situações e o mesmo irá 

trazer provas, onde também estão fazendo máfia com cheque moradia em troca de votos, e relata que o filho do 

vice-prefeito está coagindo as pessoas no município pedindo votos em troca de cheque moradia, cita uma senhora 

que foi contemplada com este benefício, mas foi informada que só seria entregue se a mesma votar em uma 

determinada candidato. O presidente concede a fala ao vereador Neném Tracuateua. Inicia cumprimentando os 

demais vereadores e os presentes. Agradece a gestão municipal pelo requerimento que está sendo atendido de sua 

autoria direcionado a avenida Bragança no trecho da agência do Bradesco e também o requerimento da rua Santo 

Antônio do bairro Água Fria que está na pauta para ser contemplada. Pede ao secretário de obras que olhe para a 

comunidade do Rio Branco, visto que já foram feitas várias solicitações e não foram realizados os serviços e a 

estrada encontra agora intrafegável. Este problema é desde o verão e é uma comunidade próximo a cidade e ainda 

não viu a iniciativa em restaurar o ramal da comunidade. Para concluir sua fala, o vereador agradece a 

oportunidade e deseja um bom final de semana a todos. O presidente concede a fala ao vereador Marcelo da 

Farmácia, que inicia agradecendo a Deus e sua família pelo apoio onde esteve internado mais de 10 dias no 

Hospital Regional em Castanhal e todos os dias os mesmos estavam o apoiando e fazendo visitas. Agradece pelas 

orações e pelo apoio de todos, e na ocasião, solicita ao prefeito que pudesse fazer manutenção no conjunto Parque 

dos Ipês porque já foram feitas várias solicitações e agradece ainda pelo requerimento da rua Boa Esperança que 

foi asfaltada e foi requerimento de sua autoria. Agradece o Sr. Aluísio e a secretaria Patrícia por estender as suas 

mãos no seu momento de enfermidade e aos demais amigos. Para concluir sua fala, agradeceu pela oportunidade. 

Como mais nada a ser tratado, o Senhor Presidente Francisco Emanoel Paiva declara encerrada a presente sessão, 

convidando os senhores Vereadores para a sessão a ser realizada em dia e hora regimentais marcadas. Tracuateua, 

em vinte e dois de março de dois mil e vinte e quatro.  
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